

桥头村:老旧村庄换新颜 美丽乡村再升级



本报讯(通讯员 金海亮 记者 乔杰)走进广洋湖镇桥头村一二三四组,就看到一座起航扬帆的村庄标识,村庄里一条条景观巷道,一处处景观节点,新建的民居、整体提升小游园映入眼帘,崭新的基础设施、干净整洁的人居环境让人眼前一亮。近年来,桥头村不断夯实美丽乡村建设,提升软硬件设施,提升全村规划村庄整体水平。“路净了、景美了、心顺了!”村里的群众逢人就夸起自己村。

党建引领,美丽乡村建设有方向。近年来桥头村“两委”坚持“因地制宜、实事求是、科学规划、服务群众”的原则,统筹全

大局,打造“宜居、宜业”人居环境,2023年村支部、村委会研究决定在一二三四组创建市级美丽宜居村庄,项目投入150多万元。经过紧锣密鼓的施工改造,原来废弃的空闲边角地摇身一变,成了景观节点、小型停车场;昔日陈旧的墙面重新粉刷,焕然一新;旧水缸、旧轮胎、废砖瓦,这些无处安放的老物件派上了用场,变为最美园景,庭院、道路、墙面……目前,该村已建成青蔬园1处、提升停车场2处、景观节点8处、特色产业园提升1处、绘制各类党建墙绘、美丽乡村宣传墙绘300多平方米、新建道路260米、整治河道400米,按照标准化公厕建设模式对两座公厕进行了升级改造。

长效治理,人居环境整治有效果。长效管理,在治理上出重拳。项目建设以来,该村先后拆除危旧房屋2处,清理建筑垃圾堆3处,并对村内2处坑塘进行了彻底整

治,打造景观节点,累计清运各类垃圾200余立方米。如今,昔日部分一心只顾自家院,不管不问门外脏的群众,已经走出家门,主动把自己家前屋后打扫干净。

群众参与,美丽家园创建有劲头。“早上起来,扫扫院子、浇浇花,看哪都干干净净的,心里舒服!”清晨,家住游园附近村民谭奶奶和往常一样,把屋里屋外收拾了一遍,“可不能辱没了我们家‘美丽庭院’的称号!”“我们将农户的柴火垛码整齐,将群众废弃、陈旧的砖头利用起来,路面一直硬化到居民的家门口,在道路两旁和闲置空地铺设草坪绿植,修建健身广场,既提升了村庄新颜值,焕发村庄新活力,又让群众看到了实实在在的变化,是群众的参与率得到提高。”村支部书记董门锦说。

西港村开展“拉网式”排查整治

本报讯 走进安宜镇西港村,映入眼帘的便是宽敞平坦的道路,两边的绿化错落有致,房屋墙体洁白整洁,村民们满面春风的笑容,一幅“路洁、景美、人和”的美丽乡村画卷徐徐展开。

连日来,西港村大力开展人居环境整治提升行动,坚持把集中整治与长效管护相结合,多措并举,深入开展“共建美好村庄共创文明城市”等环境卫生清洁活动,切

实让农村增“颜值”、提“气质”、升“品质”,为全国文明城市创建赋能添力。

在整治过程中,西港村充分发挥党员干部模范带头作用,在村内形成以村两委干部、党员带头,村民积极响应的良好氛围。村干部带领村民志愿者,对村内主次干道、房前屋后、河道沟渠进行“拉网式”排查整治。同时,聚焦短板和弱项,盯紧卫生死角和薄弱环节,通过“机械+人工”协同作

业,增加重点区域清理整治频率,及时清运生活垃圾,做到“发现一处,整治一处,不留死角”,农村风貌焕然一新。并且,村两委还积极组织工作人员开展入户宣传,将农村人居环境整治及创建文明城市的重要意义宣传到户到人,广大村民自觉参与到人居环境整治工作中,乡村“颜值”得到了持续提升。(陆含笑)

北中学生斩获县科普阅读推荐展示大赛特等奖



本报讯 12月5日,宝应县2023年“红领巾”科普阅读推荐展示大赛如期举行,捷报传来,城北初中初二6班张宸毓、初二9班刘腾辉同学的作品《望向星空深处》在宝应县2023年“红领巾”科普阅读推荐展示大赛中荣获特等奖,初二6班赵梦涵、杨心伶、王勇馨三位同学的作品《水下中国》荣获县二等奖。城北初中荣获县优秀组织奖。图为该校选手在参赛中。(周晓丹)

北港村:宪法宣传周活动形式多样

本报讯 在第十个国家宪法日来临之际,为进一步弘扬宪法精神,营造学习宪法、宣传宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围,安宜镇北港村围绕宪法宣传周开展了形式多样的普法宣传活动。

12月4日,北港村组织辖区村民举办以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题的宪法知识讲座,向参会人员普及宪法知识,宣传宪法及与居民日常生活息息相关的法律法规。同时,村里还组织“法律明

白人”入户为居民和商铺发放宪法宣传资料,提醒大家要多了解法律知识,当自身权益受到侵犯时,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

鲁垛:政府当“红娘” 企业用工不再难

◀接1版 线上,通过“鲁垛发布”微信公众号,将企业需要的工种、待遇、招聘人数等信息进行发布,并及时更新,畅通招工求职信息渠道,为企业和求职者提供高效便捷服务。线下,组织开展“送岗位进村”等专场招聘会活动,为

用工企业与广大求职者搭建一个当面沟通和签约的服务平台,并安排人员耐心讲解招工政策,鼓励群众“家门口”就业。

据介绍,下一步,该镇将继续高度重视企业用工需求,不断创新帮招举措,搭建好企业

和求职者之间对接的桥梁和纽带。同时,根据企业用工需求,开展“订单式”“定制化”培训,为企业提供更高效、更精准的服务,有力有效帮助企业解决招工难题,切实帮助企业纾难解困。

全县城乡环境卫生综合整治告知书

广大居民朋友们:

为进一步营造环境优美、村容整洁、乡风文明的城乡新气象,根据中央、省市县委的工作部署,县委县政府自即日起在全县范围内开展为期一个月的城乡环境卫生综合整治,现将相关要求告知如下:

一、从小事做起,争做环境卫生“主人翁”。广大居民要积极参与整治行动,开展房前屋后、室内室外大扫除,清除卫生死角、清运垃圾杂物。各单位、商户、门店要严格落实“门前三包”责任制,及时整改占道经营、私搭乱建、乱堆乱放等违规行为。

二、从身边做起,争做环境卫生“传播者”。广大居民要树立“大家小家是一家”理念,积极宣传整治行动,主动落实各项要求。党员干部要以身作则、率先垂范,以自己的一言一行引领亲人、带动他人,主动倡导文明健康、绿色环保的生活方式。

三、从现在做起,争做环境卫生“监督员”。广大居民要争当环境卫生监督员,主动劝阻制止损害人居环境的不文明行为,积极投诉举报影响人居环境的脏乱差现象,努力形成人人参与、齐抓共管的良好局面,共同维护我们赖以生存的城乡卫生环境。

居民朋友们,宝应是我家,爱护靠大家!让我们携起手来,共同打造有序干净文明的城乡环境,协力建设宜居宜业宜游的宝应家园!

宝应县城乡环境卫生综合整治领导小组办公室
2023年11月29日

苏中社区校外教育辅导站 开展消防安全教育讲座

本报讯 12月2日下午,安宜镇苏中社区校外教育辅导站开展消防安全教育讲座,泰山小学陈仕标老师给现场30余名学生普及了“预防和应对火灾伤害事故发生”相关方面的知识。

会上,青少年们首先阅读了“关注消防安全,共创安全家园”倡议书,观看了视频《燃气安全室内篇》《楼道电瓶车充电危害》等。随后,陈老师还给青少年们讲解了车库瓶装气爆炸、楼道电瓶车充电的危害,以及发生火灾如何正确逃生。每一帧视频、每一例消防安全事故都是血的教训,触目惊心,使现场孩子们深刻认识到消防安全的重要性,进一步强化了消防安全意识。

“安全是一种观念,更是一份责任”。这次消防安全教育讲座对学生们来说,既充实了知识、更好地学会保护自己,更是一次切实的生命安全教育,提升了学生应对火灾等突发消防安全事件的应急处置能力,起到了消防安全培训和警示教育效果。

船闸村举办主题宪法知识讲座

本报讯 在第十个国家宪法日来临之际,为进一步弘扬宪法精神,营造学习宪法、宣传宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围,安宜镇船闸村围绕宪法宣传周开展了形式多样的普法宣传活动。

12月4日,船闸村组织辖区村民举办以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题的宪法知识讲座,向参会人员普及宪法知识,宣传宪法及与居民日常生活息息相关的法律法规。同时,村里还组织“法律明白人”入户为居民和商铺发放宪法宣传资料,提醒大家要多了解法律知识,当自身权益受到侵犯时,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

西湖米厂荣获“江苏最美绿色大米企业”称号

◀接1版 选用相同的水量和时间后上锅煮饭,几十分钟后,香喷喷的米饭出锅,饭香四溢。品鉴专家首先对参与评比的稻米进行外观评比,主要颜色、光泽、完整性进行考量;随后,分别品尝煮熟的米饭,主要的评定点在于气味、粘性、软硬度、弹性、纯净持久性。最终,经专家组一致评定,20家企业入选“最美绿色优质农产品(大米)企业奖”名单,20家企业入选“最具人气奖”名单。

宝应日报

主流

权威

贴近

全力

打造

强势

全媒体